

ECO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

Precios de suscripción

En Teruel, un mes. 0:50 pesetas
Fuera, tres meses. 1:75

ADMINISTRACIÓN. TOZAL, 1

PAGO ANTICIPADO

AÑO XIV

NÚM. 697

Se publica semanalmente

DOMINGO 1.º DE OCTUBRE DE 1899

ANUNCIOS

A cinco céntimos línea para los suscriptores; á diez para los que no lo sean.

Remitidos y esuelas de defunción á precios convencionales.

SIN GOBIERNO

No nos sorprendió el telegrama que el 27 por la noche nos dirigió nuestro corresponsal madrileño anunciándonos la crisis. Esta estaba ya en la conciencia de todos los españoles, desde el momento que era público el dualismo implacable que existía entre el inclito Polavieja y los silvelistas del gabinete, dispuestos á derrotar al *dictador* de cuartel que tantos disparates le han permitido hacer sus colegas ministeriales durante el tiempo que ha desempeñado la cartera de Guerra.

La solución de la crisis es sin duda alguna un problema grave en las actuales circunstancias que atraviesa la Nación española, desangrada y empobrecida por la desastrosa dirección de los gobiernos de la restauración borbónica, que, por lo visto, se han propuesto conducirla al desastre final que se vislumbra en lontananza, si Dios no lo impide con su poder inefable.

La situación difícilísima en que hoy se encuentra la Regente para resolver el conflicto de la crisis, se hará más grave si tiene en cuenta que entre Silvela y Polavieja no hay ya avenencia posible, al trance que las cosas han llegado. El primero tiene en su favor, que aun desprestigiado y todo, le apoya una parte de la opinión que esperaba de él un último acto de energía, basado en el fastuoso poder de el liliputiense héroe de Peñarague, que al fin y al cabo ha caído envuelto por el fango de sus errores, demostrando así su insignificancia y falta de talento. D. Camelo ó D. Camilo al salir del Ministerio, se hará la ilusión de que aun es el *brazo secular* de la situación imperante y, por tanto, que su espada es la única que puede salvar á..... España de una hecatombe. Quizá á la hora en que escribimos estas cuartillas se haya resuelto en la Corte de San Sebastián el pavoroso problema del que durante estos días tanto se ha preocupado la opinión pública.

Esperamos con ansia la resolución, aunque creemos que de cualquier forma que se arregle el nuevo ministerio, se nos vienen encima trascendentales acontecimientos para el porvenir de nuestra patria.

¡Que el Señor se apiade de nosotros!

¡IN MANUS TUAS DOMINO!

España marcha mal y continúa siempre por mal camino, apesar del gran sacrificio y terrible esfuerzo en 1868 para sacudir el ferroz yugo de obstáculos y pérfidas costumbres tradicionales.

La desmedida ambición de avaros y traidores á los intereses de la patria tuvo siempre á su servicio la hipocresía que le prestó su incontestable poder, y venciendo la candidez de unos y la ignorancia de otros, corrió su oscuro velo para que caminara como ciega la inspiración del bien del país, descaaminando la opinión pública que dió inconscientemente el triunfo á la perversidad.

Quedaba un manantial prodigioso de riqueza con el producto de los llamados bienes nacionales, los rendimientos al Estado en todos conceptos cada vez mayor á medida que con cualquier pretexto se aumentaban é inventaban nuevos impuestos, y los partidos poseedores de la fuerza en el gobierno, solo se ocupaban en comprar y aumentar su ejército servil de adictos, que contribuyera á sus avaros fines de crearse fortunas fabulosas los principales factores del desquiciamiento de la nación.

Si algún intrigante de marca se presentaba en oposición, se le abrían los horizontes de ultramar y el nuevo premiado marchaba á aquellos países para completar la obra de la ruina y la deshonra de España.

Todo por ellos se ha conseguido, igualándose en un todo aquel cielo tropical con el nuestro cada vez más oscuro y tempestuoso. El despilfarro en el aumento de servicios inútiles, de nuevos empleados y nuevas pensiones, llega ya al punto de dividir á los moradores de España europea en dos bandos; los que gozan de la opulencia y viven adheridos á estos, y el pueblo productor y contribuyente que no puede resistir más y se presenta ante las naciones cultas el siguiente dilema: ¿Quién es preferible? ¿El que devora las entrañas de la patria, ó el que presta á la patria su savia para que viva? Y si el tirano cuenta con la fuerza y la voluntad necesarias para anonadar al esclavo, ¿qué recurso queda?

La preconizada regeneración, sólo es un recurso engañoso para distraer la inteligencia del verdadero país que sufre y paga, y vá por fin unificando sus aspiraciones. Los regeneradores célebres de nuestros días, solo usan un disfraz para poder aprovechar el último carnaval ¿cuál será este? ¡La historia cuenta con el triste recuerdo de un Corpus de Sangre!.....

¡In manus tuas Domine!....

El centinela saguntino,

Constantino Arnau.

¡CENTINELA ALERTA!

OIDO A LA CAJA

Acto de resonancia

Comunican de Tarrasa que la Comisión Permanente de la Asamblea de las Cámaras de Comercio, realizará un acto de trascendental importancia cuando se celebre el meeting de Granada que será el 14 de Octubre. Este acto consistirá en juramentarse los cinco individuos que componen la Permanente para no pagar la contribución. Esto lo hacen así porque la Comisión Permanente de la Asamblea, no puede aconsejar en modo alguno á los contribuyentes la resistencia pasiva, por constituir delito de sedición. (De «El Mercantil de Aragón».)

Más claro, ni agna destilada; á estas horas ya han traducido los españoles que pagan, producen y trabajan; qué es el juramento de la Permanente y lo que él significa, que no es otra cosa que haber llegado ya al principio del fin.

Todo el mundo sabe lo que ha de hacer, porque se halla ya en la conciencia pública y no se necesita apelar á la sedición, porque todos cumplirán con su deber por intuición natural, esa intuición que es la general conveniencia, el salvar la nave del naufragio eminente que corre en tanto sea tripulada y dirigida por los políticos al uso.

Con el de Granada van á terminar los meetings de las Cámaras de Comercio, y en él va á terminarse también de hablar.

El poder moderador va á tener que elegir pronto entre todos los políticos fracasados ó los que pagan los tributos: no hay ya más dilema que ese.

O al vado ó á la puente.

Después del meeting de Tarrasa, todos deben darse por avisados con su *ultimatum*; poder moderador, gobernantes, políticos especuladores y contribuyentes.

Corto es el plazo: el 14 de Octubre próximo se celebrará el meeting de Granada. ¿Qué ocurrirá después de é?...

Todo depende de la elección que se haga en las elevadas esferas del poder moderador; si éste se decide, como debe, por las clases contribuyentes, entraremos en el camino de la regeneración, se calmarán los ánimos, habrá orden y se inaugurará un periodo de normalidad, asegurando la paz para poder fomentar los intereses generales de la nación, haciendo verdaderamente una decisiva política hidráulica, que es la única que á la nación le conviene; pero si opta por sostener los viejos moldes y mantener en sus puestos á los políticos fracasados, entonces ¿quién es capaz de predecir lo que sucederá? porque si se persiste en que los políticos imporen en contra de la opinión pública, el choque será inevitable entre explotados y explotadores; la actitud de las clases contribuyentes ya no puede ser más manifiesta,

révelada no ya sólo por la Permanente de las Cámaras de Comercio, sino por los gremios de Barcelona, Valencia, los del mismo Madrid, las Vascongadas, Navarra, los regionalistas de Cataluña, y atisbando una ocasión se hallan los republicanos y los carlistas.

¿Cómo puede evitarse el cataclismo á que nos conducen con sus intemperantes intransigencias los políticos al nso?

Muy fácilmente, á nuestro modo de entender: que constituyan el Gobierno de la nación, la Comisión Permanente de las Cámaras de Comercio y el Directorio de la Liga Nacional de Productores; no vemos otro camino de salvación posible, sino poniendo en práctica el procedimiento radical, instantáneo. ¡Ay de la Permanente, si no tiene la virilidad necesaria, si llega á flaquear en los momentos supremos, si no sabe sostener incólume el Programa de Zaragoza y si llegara á creer en mentidas promesas de políticos que la adormecieran, como á la serpiente la flauta del canadiense!

Ha hecho bien Paraíso en no aceptar fiestas en su honor en Barcelona: cuando la patria está de luto y al borde del abismo; cuando se halla en inminente peligro, amenazada de muerte su vida no son momentos más que para pensar muy alto y reconcentrar el espíritu, proceder con energía, aprestando sin tardanza alguna las huestes para dar la batalla decisiva, como él ha dicho, sin volver la cara atrás.

España no se salva ni con cuarenta y cinco ni con cien millones de pesetas de economías en el presupuesto de gastos.

Para salvar á España hay que desalojar de sus posiciones á los políticos fracasados y los que están por fracasar, porque todos son peores.

Mientras no se sustituya á los filibusteros de la política, que lo han malrotado todo, por contribuyentes sanos, subsistirá el mal y se mantendrá en pie por el peligro.

Es preciso que desaparezca de cuajo la burocracia y con ella su nepotismo.

«Vino nuevo, odres nuevos.»

No realizarán ¡no! el Programa de Zaragoza quienes lo han combatido y han tratado de ridiculizar á sus autores; inventarán todas las artimañas imaginables para desnaturalizarlo y ver, si con remiendos, forzosos para ellos, lo pueden mistificar para neutralizar cuanto puedan sus efectos que es en lo que ahora andan y maquinan.

Las garrulerías políticas deben acabar pronto.

Mi querido amigo Angel Laborda ha presenciado en Barcelona que muchísimos elementos importantes de allí han abrazado la causa del bien y han ofrecido á Paraíso su concurso valioso y decidido, lo que prueba que Cataluña—como no podía menos de esperarse—ha tomado parte activa y muy directa en ese movimiento en favor de la regeneración.

La opinión está hecha; un mismo deseo anima á los españoles; la adhesión es general á la Permanente; que ésta se juramente en Granada, que España entera ¡alerta!

Anitorgis.

CÁMARA DE COMERCIO

Habiéndose acordado por la Junta de la Cámara de Comercio crear clases para la enseñanza de Aritmética mercantil, Contabilidad por partida doble y Caligrafía para los que sean hijos de los que pertenecen á este Centro y también para los que con ellos estén en familia, queda abierta la matrícula para el curso de 1899-900 en la secretaría establecida en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País de tres y media á cinco de la tarde, siendo los derechos que

han de satisfacerse por cada una de ellas 25 pesetas.

Las clases empezarán el 16 de Octubre próximo, entre cuatro y seis de la tarde, siendo diaria la de Caligrafía y alternas las de Aritmética y Contabilidad.

Por acuerdo mútuo entre las Juntas de la Económica y la Cámara pueden matricularse en las clases establecidas por la Cámara los que pertenezcan á la Económica y viceversa.

CARTA DE MADRID

Sr. Director del Eco de Teruel.

En telegrama oficial de Oporto recibido hoy, se dice que han ocurrido en aquella capital seis casos nuevos y ha habido una defunción.

En un pueblo inmediato á Oporto se han registrado siete defunciones y varios casos de peste, dos de ellos graves.

Telegramas recibidos de San Sebastián comunican que el Sr. Dato mantiene en toda su integridad su decreto de reforma de Telégrafos.

Ha dicho el ministro de la Gobernación, que no cederá ante ninguna reclamación que se le haga y que está dispuesto á llevar adelante su proyecto, y si alguien se le opusiera, se marcharía á su casa.

—No es la vía de las reclamaciones—ha dicho—la mejor para hacer economías; éstas las piden todos en la casa ajena, pero no consienten que se toque la suya propia.

El *Correo Militar* publica hoy un suelto, que está siendo objeto de grandes comentarios.

Dícese en el mencionado suelto que en el Consejo de ministros celebrado ayer, el elemento civil pudo recoger el gañte tirado por el elemento militar.

A vuelta de nebulosidades, dice que hay cosas de las que no se pueden dar explicaciones y que el general Polavieja no debió asistir al Consejo.

Termina el suelto con las siguientes frases: «esta es la verdadera situación; hoy por hoy, espadas son triunfos.»

La prensa recoge impresiones del referido suelto y algún periódico insiste en afirmar que otro presidente que no hubiera sido Silvela hubiera quitado inmediatamente la cartera al general Polavieja, pues actos como el últimamente realizado en el palacio de Buenavista son de los que no deben consentirse.

Probablemente el sábado, irá el Sr. Silvela á San Sebastián.

El presidente del Consejo ha dicho que en El Ferrol reina la mayor tranquilidad y que los sucesos desarrollados los últimos días no tienen la importancia que alguien les ha atribuido.

Dícese que el Sr. Silvela tratará con la reina del asunto de los militares, que ahora es la nota del día.

Ha negado la versión circulada de que hubiéranse registrado casos de peste bubónica en la Península.

Preguntado acerca de los prisioneros españoles en Filipinas, ha respondido que nada sabe del asunto, ni se tiene ninguna noticia.

Dicen de San Sebastián que un caracterizado tradicionalista ha desmentido en absoluto que los carlistas se propongan un alzamiento. Disponemos—ha dicho—de otros medios más breves y decisivos para alcanzar nuestros ideales.

Hoy á las ocho de la mañana ha dado principio la vista del proceso incluido á consecuencia de la rendición de Manila, por la cual está procesado el general Jaúdenes.

Se ha leído el apuntamiento que es muy voluminoso y ha informado el acusador fiscal.

Según las declaraciones prestadas por los testigos y por lo que se deduce de los partes oficiales, la situación de Manila era muy crítica y los Sres. Montojo y Sestoa fueron partidarios de la capitulación.

Hay además un militar que declara que el mejor general del mundo no hubiese podido sostener el asedio y un despacho del gobierno ordenando que en caso de capitular se hiciera entrega de la plaza á los norteamericanos antes que á los tagalos.

El número de enfermos que había en la ciudad era el de 1.200 y las tropas estaban rendidas materialmente, después de 105 días de asedio y 77 de bloqueo. Además los víveres escaseaban mucho.

El auditor Sr. Peña en su declaración, echaba la culpa de todo á la masonería, y el Sr. Urquía sostiene los extremos que aparecieron en los artículos que publicó en *El Nacional* con el pseudónimo de *Capitan Verdades*.

El fiscal militar ha sostenido la acusación pidiendo para Jaúdenes la pena de reclusión perpétua con las accesorias correspondientes.

Ampliando las noticias relativas á la *interview* del personaje carlista á que diré á ustedes que el tradicionalista de referencia dijo que si no se compran fusiles ni se hacen aprestos militares consiste en que las cosas han variado y que ahora no hará falta emplear procedimientos de violencia para restaurar la monarquía tradicional.

El corresponsal.

29 Septiembre 99.

NOTICIAS

Parece que se activan algún tanto las obras del ferrocarril en la sección de Teruel á Calatayud. Ya trabajan varias brigadas en los términos de Conced, Candé, Monreal, Luco y San Martín, aunque el número de braceros es un poco escaso. Por la parte del Puerto adelantan bastante, y se espera que pronto se prolonguen los trabajos hasta las puertas de nuestra ciudad.

Y las expropiaciones de nuestra vega todavía están sin efectuarse.

¿Será preciso pedirlo á la empresa á toque del *campanico*?

—o—

Hemos oído lamentarse á varios amigos, diputados provinciales, de la conducta observada por el gobernador civil de esta provincia, Sr. Zapatero, que mandó retirar al comisionado de apremio que la Diputación mandó á Valderrobres, uno de los pueblos de la provincia que más adeudan por contingente.

Tan anómala disposición ha causado verdadera estupefacción, puesto que con ese fustoso precedente, los pueblos aprenderán á no pagar, y la Diputación no podrá atender á las sagradas atenciones que sobre la misma pesan.

¡Nosotros que creíamos que con la venida del Sr. Zapatero el caciquismo no se impondría ya en el gobierno civil!

—o—

El día 28 del pasado, á la una de la tarde, tuvimos el placer de saludar á nuestros queridos compañeros Sres. Cerdá y Lafuente, ya en libertad por auto del mismo día del celoso y activo Juez de Instrucción de esta capital, D. Teodoro Martín.

Al pasar á la jurisdicción civil el proceso de tan apreciables periodistas, confiamos que no se ha de hacer esperar el sobreseimiento de la causa, solución que el pueblo de Teruel en masa ha de ver con especial satisfacción.

Reiteramos nuestra enhorabuena á los señores Cerdá y Lafuente, recomendándoles para lo sucesivo que sean parcos al escribir sobre el imperio del sable, que hoy no puede tratarse.

—o—

Prosiguen los trabajos de zapa para volver en amistosas relaciones los elementos Le-

mistas y Castelistas, para que al abrirse las próximas sesiones de la Diputación no den el triste espectáculo de tirarse los trastos á la cabeza, sacándose á relucir unos y otros los trastos á la colada.

Hay quien asegura que determinados elementos de Castel están muy refractarios á la concordia, recordando las graves ofensas personales que por los otros se infirieron á su jefe hace poco tiempo, pero nosotros creemos que todo pasará, y al fin formarán un compacto mótón los diputados de Castel y los de Lema.

Para nosotros son completamente iguales.

El ilustre Prelado de esta diócesis salió para Albarracín el último miércoles, al objeto de practicar la Visita pastoral en las parroquias de aquella antigua diócesis.

Deseámosle feliz viaje.

Una persona de esta ciudad, llegada de Valencia, nos asegura que el día 28 de Septiembre último no se despachaban billetes de 3.^a en la estación de Sagunto para Jérica, y que se obligaba á los viajeros á tomarlo hasta Navajas, y desde esta estación para Jérica. Como de esta abusiva combinación resultan algunas *peras* de gravámen para el público, denunciamos el hecho á la Empresa para que corte el abuso que denunciarnos.

El domingo último tuvo lugar el acto de vestir el hábito de religiosa en el convento de Carmelitas descalzas de esta ciudad, la simpática señorita D.^a Inés Sanchez Maorad, hija de nuestro malogrado amigo, D. Zacarias, depositario que fué de nuestra Diputación provincial.

Por delegación del Excmo. Prelado, verificó la ceremonia el ilustrado canónigo señor Morell.

Nuestra enhorabuena á la nueva religiosa y á su muy apreciable familia.

Por la Junta de la Cámara de Comercio y para tratar asuntos de trascendencia para el comercio de esta localidad, se convoca á la Sociedad á sesión extraordinaria para el día de hoy, á las seis de la tarde, en el salón de actos públicos de la Económica.

Es de suponer que esté concurrida la reunión, pues con los acuerdos que se tomen pueden resultar beneficiosas las clases comerciales é industriales.

Se halla gravísimamente enferma, la simpática señorita Rosarito Torán, hija del conocido banquero D. Dámaso.

Mucho celebraremos que la apreciada enferma recobre pronto la completa mejoría.

Ayer acompañamos á la última morada el cadáver de la preciosa niña María de la Concepción Bayo y Perez, hija de nuestro muy querido amigo D. Francisco, presidente del Círculo Mercantil de esta ciudad.

Nos asociamos al justo dolor que experimenta nuestro amigo y su apreciada familia por la pérdida sufrida.

Ya se preparan nuestros comerciantes para ir á las ferias de Cadrillas y Alcalá, que darán principio en estos días.

Es de suponer que se vean muy concurridas, y las transacciones comerciales se hagan en abundancia, puesto que se observa que este año hay mucha saca de ganado y á precios alzados.

Nuestro querido amigo, D. Ramón Berges, escribano de actuaciones de este Juzgado de Instrucción, ha sido trasladado á su instancia al de Huesca.

A la vez que le felicitamos por haber conseguido sus deseos, sentiremos vernos privados, por su ausencia, de la amistad de tan cariñoso amigo, al que deseamos toda clase de venturas.

Tomando la iniciativa que le corresponde en un asunto de tan vital interés, el Sr. Alcalde ha dirigido cartas á los Sres. Moret é Ingeniero Jefe de la sección de Sagunto Mr. Ramband, para conocer de una manera clara el emplazamiento de la Estación correspondiente á esta capital y la forma en que quedan por los puntos que comprende las servidumbres de paso y de riego, especialmente la de la calleja que conduce al puente de tablas.

También ha interesado que se remuevan los obstáculos que parece ofrecen, y no por parte de los propietarios, el asunto de las expropiaciones, con el fin de conseguir que los trabajos de la estación y de los trozos que quedan desde Caparrates hasta el Alfambra, empiecen en un término breve.

Nada más decimos por hoy respecto á este punto, pero hemos de hablar con mucha claridad y exigir las responsabilidades á quien corresponda, pues no siempre hemos de ser víctimas de intereses particulares que perjudican grandemente el interés general del país que quiere ver cruzar la locomotora en el plazo ofrecido y ha de lograrlo.

He aquí un snelto de nuestro querido colega *El Mercantil de Aragón*, que merece la pena de leerse por lo sabroso:

«Si el acto realizado por los jefes de infantería de Madrid, al ir á visitar al ministro de la Guerra, fuera expresión del sentir general, del ejército español, sería censurable sobremanera.

Nosotros que profesamos verdadero cariño á la fuerza armada, lo deploraríamos grandemente; y lo deploraríamos, porque el ejército se halla hoy en el caso de hacer merecimientos y en modo alguno en el de imponerse. Tiene el deber de demostrar que no ha sido derrotado en las colonias, ni en la guerra con los Estados Unidos y no sería la mejor manera de ponerlo de manifiesto, amordazando al pueblo y sirviendo los intereses de los que han mancillado su honor y nos han precipitado á todos en el abismo.

No dudamos del patriotismo de los veinticinco mil generales, jefes y oficiales que España sostiene. ¿Cómo hemos de dudarlo, si al fin y al cabo son españoles y saben el esfuerzo que España realiza para atender á su sostenimiento?

Esos jefes de los cuerpos de infantería de Madrid, no cuentan ni pueden contar, con la aquiescencia de sus compañeros de armas del resto de la nación.—Ahí están los generales Weyler y López Domínguez, seguidos por la milicia entera, que se hallan decididos, á sacrificarse por la regeneración de la patria. La prueba más palmaria de su aserto está en el comportamiento de tan ilustres candillos.

Además, esos amigos de Polavieja han debido contar únicamente, al proceder de ese modo, con sus exclusivas personalidades, pero nunca con el soldado que sale de su casa garantizar el orden y defender la patria; no deben de ninguna manera obligar á aquél con objeto de que auxilien á intereses bastardos y mezquinos que se hallan en pugna con los de sus hermanos y la dignidad del pueblo á que pertenecen.

Abominamos del ejército que quiere ser dominador, y en cambio admiramos y defenderemos siempre al que está dispuesto á correr la propia suerte de su país y que ocupe dentro de él, el lugar que por sus méritos le corresponda.»

SOCIEDAD ECONÓMICA TUROLENSE DE AMIGOS DEL PAÍS

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad, la solemne apertura del curso de 1899 á 1900 en las escuelas que la misma sostiene, tendrá lugar el día 15 de Octubre próximo.

Hasta dicho día queda abierta la matrícula en esta Secretaría de las clases que á continuación se expresan:

	PESETAS	
	Socios	No socios
Escuela elemental de adultos, de seis y media á ocho de la noche. . .	Gratis	
Escuela elemental de adultas, de seis á siete y media de la noche. . .	Idem	
Escuela de Dibujo, de seis á ocho de la noche. . .	10'00	20'00
Escuela de Solfeo, de seis á siete y media de la noche.	10'00	20'00
Escuela de Piano, de seis á siete y media de la noche.	20'00	40'00
Gimnasio, niños y niñas, de seis á siete de la noche.	8'00	15'00
Gimnasio, adultos, de siete á ocho de la noche. . .	8'00	15'00

El precio de la matrícula se satisfará en dos plazos iguales, excepción hecha de la de Gimnasio que lo verificarán en tres los que no sean socios.

En virtud de acuerdo celebrado con la Cámara de Comercio de esta capital, los Socios de la Económica é hijos de los mismos, tendrán derecho á matricularse en las clases establecidas por dicha Sociedad.

Teruel 25 de Septiembre de 1899.—El Secretario, Aurelio Beltrán.

GRANJA EXPERIMENTAL DE ZARAGOZA

Para matricularse en la enseñanza de la Escuela regional de agricultura de este Centro, deberán los aspirantes acudir á la Secretaría de la Excmo. Diputación provincial de Zaragoza, donde se les indicarán los documentos que deban presentar.

La matrícula estará abierta desde el 15 de Septiembre hasta el 10 de Octubre próximo, siendo completamente gratuita.

Para el ingreso se necesita tener el grado de Bachiller en Artes, ó haber aprobado las asignaturas de ciencias físicas, exactas y naturales, en un Instituto oficial; ó en su defecto, sufrir un examen de estas materias, en la expresada Granja, con arreglo á los programas que se facilitarán á quien los solicite en dicho Centro y en la Secretaría citada.

ULTIMA HORA

Sr. Director del Eco DE TERUEL

Madrid 30, 9 n.

Silvela y Martínez Campos han convenido en que la crisis quede reducida á Polavieja. Silvela ha ofrecido la cartera de Guerra á Azcárraga y éste aceptádola y jurará lúnes.

Madrid 1.º, 3 m.

Gente bien informada supone que Silvela solo ha querido la crisis para resolver las dificultades de sustituir á Polavieja. Hacia economías aplazando la reforma ministerial reforzando el gabinete con elementos parlamentarios.

El estado de Gamazo es satisfactorio, habiendo desaparecido la fiebre.

El corresponsal.

